
Foitnlna plačana v gotovlni

Izhaja v pondeljek in potek
ob 5. popoldne.

Stane mesečno Din 7'—
2a inozemstvo Din 201—.

Račun prj poštno -čekovnem
zavodu št. 10.666.

Cena 1 Din

Redakcija in uprava: Celje,
Strossmayerjeva ulica 1,

pritliqe, desno.
Telefon int. St. 65.

Rokopisi se ne vračajo.
Oglasi po tarifu.

Rokopisi se sprejemajo ob pondeljkih in petkih brezpogojno le do 10. dopoldne, — Predpisi glede prostora in dneva objave oglasov se uvažujejo le po možnosti.
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FRAN SVETINA:

Organizacija
jugoslovenske misli

Problem Sredozemskega morja in ini

Sredozemsko rnorje tvori danes s
svojimi še nerešenimi vprašanji naj-
aktualnejše poglavje današnje ev-
ropsko politike, in še posebej naše
zunanje. Problem SredozeniiSkega
morja jo svetovno političen in ga je
treba gledati z özirom na rešitcv in
posledice v sedanjosti in bližnji ba-
dočnosti.

Številne knjige in publikacije raz-
pi-avljajo o torn občutljvem vpraša-
nju. Za nas je glavno, da vemo, da
traja boj za nadvlado na Sredozem-
skem morju že cela stoletja in v je-
dru že od rimskih Časov. V tern bo-
ju vodita Francija in Italija trajno
barbo za premoč nad njim in za ev-
ropski primat.

Danes predstavlja Francija boga-
to velesilo s svojo kolonijalno po-
fcestja v Afriki, ki je zvczana z do-
movino preko zapadnega dela Sredo-
zemskega morja. Italiji pä to ni po
£odu, kajti zaradi svoje pozicije si
svoji takozvano naravno pravico do
njega. Zato naj bi bila druga Angli-
ja> t. j . otok, ki je na severu zvezan
s kontincntom, sicer pa ima značaj
otoške države s kolonijami. Zato ho-
če Italija. kclonij in to naravno v ne-
posrcdni bližini, v Afriki, v kateri
ima danes. le skromne pokrajino.

Italija vidi v francoski Afriki ogro-
men rezervoar, ki bi v slučaju voj-
ne predstavljal za Francičo neizčrp-
ne moči. Ne s'amo, da bi • Francija
dobivala vojake, neomejene bi bile
tudi surovine za njeno industrijo.
Teh Italija nima niti do-ma. Zato je
velikcga pomena gi-adnja Transsa-
harskc železnice od francoskega Ma-
roka do Intlijskega morja, v kateri
zopet vidi Italija novo nevarnost.

Italija je to često povdarila svetu,
stvarno pa so je pričela z vsemi si-
lami oprijemati tega problema še!e v
eri fasizma, ki si jc ustvaril sislem
takozvanc obkioževalne politik?, ki
gre za hegemonijo v vzhodni in cen-
tral ni Evropi. To je znani sistem, ki
deluje za popolno izolacijo Jugosla-
vije in ki stremi za tern, da bi po-
stavil proti Franciji blok držav pod
italijanskim vodstvom.

Odtod izhaja znano francosko-ita-
lijansko nasprotje. Jugoslavia ni
pri tern nič manj zainteresirana,
kajti naS Jadran je del velikega Sre-

dozemskega morja, do katerega pa
po italijanskem in nemškem mišlje-
iiju niinaioo prirodne pravice, niar-
več le do Soluna. Tu zopet vidimo
dvojno lice italijanske politike, ki je
s svojimi intrigami in snubljenji z
Grčijo hotela, da izgubimo vsako
pravico do Soluna. Ko je šlo za po-
večanjo naše solunske trgovskc ro-
ne, je po padcu Pangalosa, padlo tu-
di to v vodo.

Italija ni sama. Verno jo spromlja
in podpira Ncmčija. Odtod izvira
tudi neke vrste prijateljstvo, ki naj
pomeni za Nemčijo vrnitev njenih
nekdanjih afriških kolonij, ki so da-
nes v francoski posesti, za Italijo pa
je izgovor, da bi mora.la imeti kot
država zmagovalka večje pravice
nego jih ima.

Tako je zrasel krog nezaclovolj-
nih, ki ga vodita Italija in Nemčija.
Večno obljubljanjc manjšim drža-
vam, kakcji' Madžarski, ;Bolgariji,
Grčiji, Avsti'iji, Turčiji i. dr. ni ino-
prlo zadovoljiti teh malih zavoznic
in zato vidimo, da se vračajo v
zad.njem času v sfcro nekakega poli-
tic nega pomirjenja.

Tombolj pa je prešla v ofenzivo
Nemčija, ki s svojimi velikimi in ne-
varnimi zahtevami no bo dosegla
drugega, kakor novo nerazpoložonje
proti sebi.

Poscbno ulogo v francosko-itali-
janskem nasprotju igra Albanija, ki
je postala. glavna opora Italije na
Balkanu. Ne le s strateškega, tudi a
gospedarskega vidika pomeni Alba-
n i a za nas znatno izgubo, obratno

i pa za Italijo glavno bazo za njone
namere.

Fnmcosko-italijansko nasprotje se
najfoolj jasno kaže v stalnih zaiite-
vah Italije po popolni pariteti na
morju. Francosko brodovje v Sredo-
zemskem morju bi moralo biti po
italijanskih željah podrejenega zna-
čaja, docim naj bi bilo italijansko v
premoči in koncentrirano na njoiii
vzhodni in zapadni obali.

Nedavni veliki manevri italijan-
skega vojnega brodovja so bili do-
volj očita. demonstracija proti Fran-
ciji, in posledica bo nova okropitev
francoskega stališča. Francosko bro-
dovje v Sredozemskem morju ima
nalogo posredovati med domovino in
kolonijami, ki so v primeri z itali-
janskimi prcobsežne in zato potrob-
ne primernoga varstva.

Iz vsega navedenega je razvidno,
da vodijoludi današnjo evropsko po-
litiko smernice, ki izvira jo iz Sredo-
zomskega trikota treh sil: Francija,

Jugoslavia, Italija. Blok italijanske
obkroževalne politike ni rodil zaže-
ljcnega uspeha in edini siliv Evropi,
ki danes vznemirjata svet, sta Itali-
ja in Nemčija. Vse nepotrebno rož-
ljanje in vznemirjanje teh držav in
njihovih zavcznic ne more vplivati
na Malo antanto in Francijo, ki si
bo v spora/Aimu z Anglijo vedtio pri-
držala odločilno besedo.

To je za Italijo priroden tuš, ki jo
miri, kajti Anglija je bila vedno spo-
razumna s Francijo in več ali manj
prijazna z Italijo. S tern se bo mora-
la Itnlija. pi'ej ali slej sprijazniti. Da
Italija ni bila kos tern nalogam, do-
kazujo nedavna sprememba celotne
njene diplomacije. Cilji so ostali
isti — spremenila so se le pota.

Pomožna akcija za brez-
poselee v Celju in okolici

V petek 23. t. m. od 18.15 do 19. se
je vršila v sejni dvorani na mest-
nein magistratu važna anketa o po-
iiiožni akciji za zaposlitev in podpi-
ranje brezposelnih in revežev v celj-
ski mestni in okoliški občini. Anke-
te so so udeležili narodni poslanec
g. Ivan Prekoršek, predstavniki sre-
skega načelstva, mestne in okoliške
obcine, cerkve, Delavske zbornice,
Borze dcla, javne kuhinje, industri-
je, trgovstva, delavskih sti'o'ko>vnih
organizacij, privatnih namežčencev
t(]' zastopnikov in zastopnic huma-
nitamih diušLev, skupno okrog 50
oseb.

Ankcto je otvoril in vodil mestni
župan g. dr. Goričan, ki je uvodo-
m,a pozdravil vse udeležence. Nato
je podal šef celjske ekspoziture J3or-
ze dela g-. Toka.n izčrpen resoi-at o
stanju brezposelnosti v Celju, okoli-
ci in celjskem srezu, ki stalno na-
rašča, in podčrtal potrebo skupnc
pomožno akcijc za Celje in okolico.

I Župan g. dr. Goričan je omenil, da
j bo treba brezposelne zaposliti pri

javnih delih, ki naj bi se izvedla v
Celju in okolici. Za brezposelne naj
bi sc nabirali prispevki^v donarju
in naturalijah, potrebna je tuili asta-
novitev ogrejevalnice. Akcijo naj vo-
di poseben akcijski odbor. Lastnik
tovarne »M'etke« g. Weinberger je
prcdlagal, da bi naj podjetniki pri-
spevali v podporni sklad 2 do 3% od
vsote, ki jo plačujejo za mezde, enak
skupni prisp'evek pa naj bi plaCevali

j tu<li dolojemalci, ki bi torej skupno
prispevali toliko kakor delodajalec
sam. Akcija naj bi trnjala do konca

marca. Podpore naj bi se dajale v
bonih z navedbo imena, ki bi se ne
smeli prodajati diugiin. Zastopnik
Cinknrne g. prokurist Pečar je pred-
lagal, da. bi se uvedel prostovoljen
davek na stanovanja v zneskih po
10 Din. Ta davek bi se istotako ste-
kal v podporni sklad. Industrija bi
lahko da la vsaj 50 vagonov premo-
ga; tudi trgvjvci bodo gotovo radi
prispevali. Pomožna akcija mora bi-
ti cuoliKi za obe občini. Sreski pod-
načelnik g. Klobčič je predlagal, da
bi sresko načelstvo ustanovilo po-
možnc odbore v vseh občinaJi v sre-
zu. Za ves srez naj bi se ustanovila
cenljalna, komisija, ki bi vodi'a vso
akcijo. Narodni poslanec gosp. Ivan
Prekoršek je predlagal, da se uvede
skupna pomožna akcija za mestno
In okoliško občino, vprašanje po-
možne akcije v ostalih občinali pa
se naj obravnava na posebnem se-
stanku županov prizadetih občin.
Mestni župau g. dr. Goričan in oko-
liški župan g. Vinko Kukovec sta se
izjavi'.a za skupno akcijo obeh ob-
čin. Zslstopnik strokovne komisije in
javne kuhinje g. Svetek je sp^ročil,
da bodo strokovne organizacije z
vso simpatijo podprle predlog gosp.
Weinbergerja,. Glede prostovoljncga
davka na stanovanje je bil ninenja,
da bi so naj od vsake sobe placovalo
mesečno 1 do 2 Din. Del čistega do-
hodka veselic naj bi se stekal v pod-
porni sklad za brezposelne. S podpo-
rami bo treba postopati povsem re-
elno in solidno. Tudi repatriirancem,
ki potujejo skozi mesto in okolico, in
brezposelnim, ki prihajajo iz drugih
občin v Celje iskat zaslužka, naj bi
se nudilo vsaj malo tople hrane. Ma-
gisfvaini ravnatelj g. Subic je po-
vdni'il, da bodo potrebni apeli v *̂ a-
sopisju in s prižnic, da se bo prebi-
valstvo zaintcresiralo za pomožno
akcijo. Brezposelni, ki bodo prejeina-
11 podporo, se bodo morali ock'olziti
z javnimi deli v oboh občinah. Z ak-
cijo je treba pričeti takoj. Ustanoviti
bo treba poseben urad in namestiti
uradnika iz vrst brezposelnih. Ožji
akcijski odbor naj vrši kontrolo.
Tajnik Združenja trgovcev za mesto
Celje gosp. Blazon je sporočil, da bo
Združenje sklepalo o sodelovanju v
pomožni akciji na prihodnji soji, ki
bo v začetku oktobi-a. Po izvajanjih
gg. MihelčiČa, Fr. Wltavskega in Vo-
dopivca je poročal mestni inženjer
g. Pristdvšek, da bi bilo najumest-
ncjše, če bi se z delom brezpoiselnih

\ izvedla regulacija Koprivnice v obeh
' občinah. Stroški bi znnšali okrog-

V. GABERSKI:

Cesarska visokost
(Iz zbirke »Brez slave«.)

Kdor je bil v Avstriji pri izbiri
syojega očeta tako izredno previden,
da je bil že ob rojstvu Cesarska Vi-
sokost, je dobro vozil. Ceste so mu
bile tako gladke in kolesa na vozu
tajio lepo namazana, da je šlo kar
samo od sebe. Ni hudir, da ne bi
bilo šlo, ko je pa bilo vse natanko in
naprej določeno, in nihCc ni smel
ovirati vožnje. Moral je že biti zelo
neroden ali samovoljen, kdor je za-
vozil. A bilo je tudi takih vines. Kre-
nili so s svoje oti in so zašli tako,
da je bil povratek nemogoč. Je pa
bilo celo nekaj slučajev, ko so Clani
tega »starega in slovitega« cloma po-
polnoma propadli in utonili v neiz-
vestnosti. Za njimi ni no duha ne
s luh a.

Večinoma so se nadvojvode sijaj-
no držali v okviru tradicij presvet-
lega svojega doma in so dosezali
Cast in blago, kakor in kolikor jim
je bilo drago. Prvi in menda edini
pogoj je bilo poreklo; to jo bila tudi
najboljša kvalifikacija. In vse je šlo

lepo po programu; ta je bil vedno
isti od starega in srednjega veka, ko
je bilo med sužnji, ki vkljub napor-
nomu trudu niso mogli nikamor. ne-
kaj ljudi, ki so na stroSke onih stra-
dalcev tern lepše uspevali.

Naši 12. diviziji se je po kobariš-
kem porazu Italijanov javil mlad
nadvojvoda, da bi prevzel koniaiul»
one izmod obeh brigad; ne vem, je
li to bila 23. ali 24. Pozabil sem. Bilo
mu šc ni trideset let, a kot rojen sko-
rojevič je bil že polkovnik. Zdi se
mi, da je bil Jožef, gotovo pa je bil
sin tistega nadvojvode iz Živca v Ga-
liciji (Zywiec-Saybusch).

Ko je prišel inladi. mogočnik, ki jc
nastopal sila sainozavestno, je bilo
pri nas takoj vse po koncu, in skoro
vso narobe. Ni bilo več prave sklad-
nosti med poveljniki; začelo se; je
rahlo zbadanje in nagajanje vse kri-
žem. Starejši, sicer njemu enaki či-
ni, se mu niso hoteli podajati, on pa
je s svoje s'lrani skušal uveljaviti
svoje izredno rojstvo, ki ga jc u.spo-
sabljalo za višje namene. I3il je pre-
mlad, da bi bil mogcl vidcti, da
njegovo samovoljno ravnanje škodi
službi in razvoju dogodkov.

Bilo je za ofenzive ob Pijavi. Ko-

mandi brigad ste žc bili tarn prek Pi-
jave in njegova cesarost se je s svo-
jimi uoglavniki haselila v zapušče-
nem italijanskem zaklonu. Tarn glo-
boko pod zemljo so zcleli pod vamim
lesenim sti'opom. Biti bi moralo res
zelo hudo, da bi se jim kaj zgodilo,
kajti na težkih brunih je bila velika
in široka kopica steptane in s travo
obrasle zemlje, ki bi menda izjalo-
vila sicer pogubni udar najtežje gra-
nate. Tarn so imeli gospoda svoj te-
lofon in svoje slugc, tor so vodili kr-
vavc posle.

Na odseku ste bili /asUivljciii dve
brigadi; eni je naceloval (v resnici
KO ti »na.čolniki« vedno zadnji!) mla-
di nadvojvoda-polkovnik, drugi pa
prileten polkovnik-brigadir, ki je bil
Poljak in tako nizkega porekla, da
ni inicl vkljub dolgotrajni vojaški
službi in dobremu opisu niti naj-
manjše plemiške pripombo pri ime-
nu. Oba ta komandanta sta dobivala
vse migljajc od general noga štaba
pri diviziji tarn za Pijavo, in tja sta
morala tudi vse javljati s prošnjo za
vsakojaka navodila. Seveda bi bila
morala vse dclati skladno po spo-
razumu; ali kaj, ko pa ni mogel no-
beden uveljaviti svojo voljo napram

drvgemn! Mlada in domišljava cesa-
rost je bila zelo trmoglava in samo-
svoja.

In tako je prišlo pri telefoniranju
in posvetovanju do hudega spora.
Staii polkovnik jo omenil svojemu
nilade/nu tovarišu, da bi kazalo ne-
ki podvig izvesti tako, a mladi nad-
vojvoda, ki je bil tudi polkovnik-bri-
gadir, torej onemu v činu enak, je
trdil svoje. Ker je nekaj na vsak na-
čin bilo treba ukreniti, je polkovnik
rczko odločil: »Visokost, jaz sem
star praktik, in hočem tako, ali pa
naj odloči divizijohar!*« Seveda je
oni visoki bil hudo užaljen, da mu
kdo govori tako strogo, in je odvr-
nil: »Dobro, a jaz se plritožim na
dvoru zaradi ravnanja z menoj!« Da
bi bili sedaj Culi stareg-a polkovni-
ka! Silno neprijetno se je izrazil:
»Gospod polkovnik, kot starši v ßiriu
Vam zapovedujem, da storite tako v
smislu naročila divizije; poteni pa
se idite pritožit!« Prepira, ki ga je
cnergicni polkovnik na tak način
končal, ni bilo vcč. Kako je bilo s
pritožbo na najvišjom mestu, pa se-
veda nisino izvedeli.

Zdi se mi, da je bilo na tretji dan
našega bivanja tarn prek Pijave, One
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800.000 Din. Pri delu bi bilo lahko
stalno zaposlenih 90, če bi zaposlitev
ne bila stalna, pa okrog 200 delav-
cev. Pri drugih, manjših delih bi bi-
lo mogoče stalno zaposliti 10 delav-
cev.

Po stvarni debati so bile določene
naslednje smernice za pomožno ak-
cijo: Za mesto Celje in okoliško ob-
Čino se uvede cnotna pomožna akci-
ja. V podporni sklad na,j prispevajo
dclodajalei in dclojemalci določen
odstotek izplačanih odnosno preje-
tih mczd. Pobirajo naj se prostovolj-
ni prispevki od štanovanj, in sicer
od vsake sobe posebej. Podrobnosti
bo določil akcijski odbor. Podpor bo-
do deiežni predvsem oni brezposelni,
ki so pristojni v mestno ali okoliško
občino, v drugi vrsti oni, ki biva.ja
najmanj 5 let v eni izmed obeh ob-
čin, v tretji vrsti pa drugi brezpo-
selni. Mestna in okoliška občina naj
določita, katera javna del a naj se iz-
vedejo, in naj tudi prispevata v pod-
porni sklad.

Končno je bil določen širši akcij-
ski odbor, ki ga tvorijo 4 zastopniki
mestne in 4 zastopniki okoliške ob-
čine, zastopniki cerkve, 2 zastopni-
ka delavstva ter po 1 zastopnik
Združenja trgovcev, Borze dela, jav-
ne kuhinje, industrije, Sokola, Rde-
čega križa, Kola jugosl. sester, kra-
jevne zaščite dece in mladine, Vin-
cencijeve konference in Gospejnega
društva. Ta äiräi odbor bo imel v
pondeljek 2G. t. m. ob 17. v sejni dvo-
rani na mestnem magistnitu sejo,
na kateri bo izvoljen ožji akcijski
odbor. ki bo takoj uvedel veliko po-
možno akcijo.

Kakšno je današnje stanje
vinogradništva v dravski

banovini ?
Naš kmet rad dela in Če gre po

sreči, tudi prepeva. Obdeluje svojo
zemljo z veseljem, seje v nadi na
bogato žetev, pridelke prodaja, da z
izkupiCkom zadosti svojim vsakda-
njim potrebam, predvsem pa, da od-
rajta javne dajatve, ki niso majhne.
Kmet vinogradnik je bil riekdaj ve-
s«l človek, po vinorodnih krajih je
•odmeyalia njegova pesem od hriba
do hriba. Danes vinogradnik sicer
pridno dela, v redu drži svoj vino-
grad kakor prej, toda ne prepeva
več. Pesem, ki jo Še slišimo po vino-
rodnih krajih, ni pesem vinogradni-
ka, kajti on že davno več ne poje,
on hodi zamišljen okrog in kalkuli-
ra; prepeva pa še njegov viničar, ki
ni tako tenkočuten in se zanaša, da
se bo preživel, četudi slabo, na stroš-
ke gospodarja vinogradnika. Toda
tudi viničarjeva pesem pojenjuje.
Kakor gospodarju, tako je tudi vi-
ničarju vzela letošnja dolgotrajna
suša vse poljsko pridelke. Kako bo-
sta v vinorodnih krajih Cez zimo
preživela gospodar in viničar sebe,
svoje in živino, ne vemo. Še obup-

nejše so razmere v krajih, kjer je
poškodovala toča poljske pridelke,
vinograde in sadovnjake. Sena je bi-
lo malo, otave iskoro nič, zanašali
smo se na bogato pašo v jeseni, ki
pa je tudi izo'stala vsled suše. Vino,
sadje in živina so pa edini vir do-
hodkov v naših vinorodnih krajih.
Vsled pomanjkanja krme in kupcev
se je poleti ogrom.no število živine
poklalo doma in po malenkostni ce-
ni razpro'dalo in (razdajalo meso
med sosedi. Haska od tega ni imel
nikdo, ker je dotok denarja od zu-
naj izostaJ. Posledice decimiranega
števila živine bomo občutili prihod-
nja leta. Sadje je po nekaterih vino-
rodnih krajih bogato obrodilo, je si-
cer tudi trpelo vsled suše, pa vendar
bi se še kaj dobilo zanj, če cene ne
bi bile tako strašno nizke, da se pre-
voz sadja iz krajev, oddaljenih od
prometnih točk, skoro ne izplača.

Edini up za našega kmeta vino-
gradnika so njegove z grozdjem lepo
obložene vinske gorice. Stanje vino-
gradov sicer ni povsod zadovoljivo,
nastavek v splošnem ni bil tako bo-
gat kakor je bil lani, pa tudi suša
in toča sta ponekod napravili ško-
do. Manjši pridelek in sušna letina
pa govorita v prid izborni kvaliteti
letosnjega vinskega pridelka. Novi
trošarinski predpisi so pripomogli k
temul, da so se cene vina v gosiilnah
znižale, konzum vina se je povečal
in tudi vsled ukinjenja državne in
banovin.ske trošarine z dne 20. apri-
la 1932. dalje je konzum vina v sploš-
nem porasel. Vinske zaloge so letos
vsekakor manjše nego so bile v tern
času lani.

Pa kaj čujemo? Da bo letos vinski
most in vino zelo po ceni. Slišijo se
cene, ki nikakor ne bi krile niti po-
lovice stroškov, ki jih je vinograd-
nik imel z obdelovanjem vinograda.
V tern pa je njegov propad, če ne
krije niti pridelovalnih stro'skov. Z
ozirom na male vinske zaloge sta-
rega vina in v pričakovanju izborne
kvalitete letošnjega vinskega pridel-
ka cene letošnjemu vinskemu mo-
štu oziroma vinu ne more jo biti niž-
je nego so bile lani, ravno nasprot-
no, morale bi biti višje. Mnogo se
letos prodaja grozdja, kar je vseka-
kor hvalevredno in za vinogradnike
prodajalce grozdja koristno, kev pri-
dcjo takoj do denarja. S proclajo
grozdja bo pa tudi znatno olajšan
vinski trg, kai1 spet govori proti niz-
kim cenam za most in vino.

Vinogradnikll
Iz navedehih izvajanj, ki dovolj

jasno prikazujejo današnji splošni
položaj g'ede našega vinskega go-
spodarstva, razvidimo, da nimamo
pričakovati nič dobrega. Če bomo
složni, si vsaj deloma lahko poma-
gamo sami. PomoC leži v nas samih
v tern, da kolikor mogoČe dobro
vnovčimo svoj vinski pridelek. Pred-
vsem bi morali biti vsi vinogradni-
ki složni in organizirani v Vinar-

18. junija 1918, ko se je zgodilo to-le:
Proti vcčeru je šlo in deževalo je
rahlo, a vztrajno. Na vsej naši črti
je bil velik nered. Zaradi ognja iz
italijanskih topov smo imeli z oni-
mi prvimi tarn spredi silno slabe in
nezanesljive zveze. Kako valovi fron-
taj, nismo nič prav vedeli. Terena ni
bilo zaradi grmovja in obraslih polj
"V našem odseku mogoče preglcdati;
in ker se nismo mogli premikati na-
prej, smo raj ši mislili, da se mora-
mo začeti tu ali tarn umikati. Stal
sem pod visokim nasipom in sem
strmel prek v nebo, kar se prikaže
izza vrha nasipa malo človeče, z je-
klenim Slemom na glavi, in zavito
v ogromno in blatno italijansko pe-
lerino. Moja misel »sedaj SIHD pa
skupaj« in pridušen nemški klic za
mojim hrbtom »Italijani so tu«, sta
se srečala. Ker drobni človek, ki se
je previdno spuščal k v/.nožju nasi-
pa, ni imel orožja, sem se mirno obr-
nil za klicem, in sem tarn pred za-
klonom opazil njegovo cesarost v
sredi gospode lastnega štaba.

Mali mož je bil čisto na vznožju,
ko so oni §e strmeli na vrh nasipa;
a ni bilo nikogar več za onim pr~
vim. Sedaj je neki major po avstrij-

skem šlemu in avstrijskih čevijih
spoznal, da ni prišei Italijan, am-
pak da si je avstrijski vojak za silo
sposodil od kakega mrtvega Italija-
na ogrinjalo, da ga dež ne bi premo-
čil. Skočil je nadenj in ga je začel
hudo mikastiti in tresti, češ, kako
more vznemirjati ljudi z italijansko
uniformo. Ko je vojaček nekaj po-
jasnil, so ga izpustili, a na mestu
srečanja s hudim major j em je mo-
ral pustiti svojo pelerino, da ne bi
z njo še drugih vznemirjal. (Znano
je, da so nosili Italijani dobro suk-
no, iz katerega se je dalo v onih hu-
dih časih tudi za civiliste kaj ukro-
jiti.) Cemu je oni nesrečni Človek
prišel h komandi brigade povzroCal/
strali in trepet, nisem rnogel izvede-
ti, ker mojega neposrednega povelj-
nika ni bilo tarn; drugih pa nisem
vprašal.

Nikdo ne bi mislil, kako zmedo in
kak strah more napraviti pjri ko-
mandi, ki ni vajena glcdati sovraž-
niku v oko, žo lasten krotek človek,
ki se junaško zavije v italijansko
pelorino in prijetno pridrsa od one
strani z vrha v nižino k ljudem, ki
so sicer vajeni viŠav življenja.

skem društvu, ki edino ščiti intere-
se našega vinogradništva. Z ozirom
na ta dejstva priporočamo sledeče:

1. Prodajajmo namizno grozdje za
zo'banje v kar največjem obsegu. To
je mogoče posebno v bližiiii mest in
trgov.

2. S trgatvijo Cakajmo do skiajne
možnosti, da grozdje popolnoma do-
zori in da bd kvaliteta vinskega pri-
delka čim boljša.

3. Ako je morda vsled slabega vre-
mena močno nastopila gniloba, pod-
birajmo gnilo in odpadlo grozdje.

4. Vinski most po preteku 24. ur
razsluzimo, to' je pretočimo, da či- I
stejše pokipi in ostane zdrav.

5. Trgajmo in stiskajmo po mož-
nosti vsako vrsto zase, kajti za sort-
na vina dosežemo veno boljše cene.

(I Vsem vinogi'adnikdm brez izje-
m.e, ki so primorani vinski most pro-
dajati od stiskalnice, svetujemo, da
ga, in to najslabše kvalitete, ne da-
jo ceneje od 4 Din za liter iz meša-
nih vrst, za sortirano blago in boij-
šo kvaliteto pa naj zahtevajo pri-
merno večjo ceno. Na nižjih cenah
nima nikdo interesa, najmanj pa
vinogradniki sami.

7 Vsalc vinogradnik bodi clan Vi-
narskega društva.

Vinarsko društvo za dravsko
b a no vino v Mariboru.

DOMA« YESII
d Sedemdeseiletiiica Slomškove

smrti. V soboto 24. t. m. je miailo 70
let, odkar je umrl v Mariboru knezo-
škof Anton Martin Slomšek, sloven-
ski prosvetitelj, narodni buditelj, pi-
satclj in ustanovitelj lavantinske
škofije. Ime Antona Martina Slom-
ška bo zavzemala v zgodovini našoga
naroda vedno eno najodličnejših
me st.

d Ivan Vrandič predsednik višjega
deželnega sodišča v Ljubljani. Nj
Vel. k.valj je na predlog ministra
pravdo po'dpisal ukaz, s katerim je
imenovan za predsednika višjega de-
želnega sodišča v Ljubljani g. Ivan
Vrančič, apelacijski sodnik pri viš-
jem deželncm sodišču v) Ljubljani,
ki uživa sloves odličnega pravnika
in organizatorja naše pravosodno
uprave.

(1 Lista izžrebanih srečk za grad-
njo kaiedrale v Beogradu. Glavrii do-
bitek 2 X 300.000 Din (600.000 Din)
št. 184.276. 2 X 50.000 Din (100.000
Din) št. 89.832. 2 X 20.000 Din (40.000
Din) št. 219.736. 10 X 10.000 Din
(100.000 Dili) š t 02.958, 84.661, 85.898,
87.034, 190.716. 20 X 5.000 Din
(100.000 Din) St. 5.448, 25.700, 112.014,
173.433, 180.910, 192.397, 201.343,
208.99(5, 213.483, 229.317. 120 X 500 Din
(60.000 Din) St. 9.192, 19.004, 21.94?,
23.582, 34.991, 45.377, 45.690, 58.002,
60.845, 61.479, 70.917, 78.570, 79.807,
80.137, 81.000, 82.874, 83.126, 83.730,
86.685, 90.595, 91.671, 95.415, 106.970,
109.694, 111.837, 115.897, 117.411,
119.913, 121.824, 123.812, 124.484,
129.169, 132.782, 138.616, 142.130,
149.675, 153.959, 15(5.897, 161.228,
161.783, 164.787, 180.856, 181.001,
192.247, 197.207, 210.967, 211.409,
214.147, 222.093, 222.592, 225.441,
228.995, 231.622, 237.533, 241.618,
242.805, 244.575, 244.753, 244.823,
247.148.

d Telesno zaprtje, si aba prebava,
abnormalno razkrajanje in gniloba
v črevesu, pomnožena vsebina kisli-
ne v želodčnem soku, nečistost kože
na obrazu, na hrbtu in prsih, čer-
masti turi, marsikateri katari, mot-
nje sluznice, preidejo z uporabo na-
ravne »Franc Jožefove« grenčice.
Številni zdravniki in profesorji upo-
rabljajo »Franc Jožefovo« grenčico
že desetletja pri odraslih in otrokih
obeh spolov z največjim uspehom.
»Franc Jožefova« grenčica se dobi v
vseh lekarnah, drogerijah in specc-
rijskih trgovinah.

d Dunajska vremenska napoved
za torek 27. septembra: Danes pr>no-
či ali jutri vpad hladnejsega severo-
zapadnega zraka, morda z nevihta-
mi in dežjem; kakšno bo nadaljno
vreme, je še negotovo.

Celje in okolica
c Celjski občinski svet bo imel v

petek 30. t. m. ob 18. prvo sejo po
počitnicah. Poleg poročil odsekov je
na dnevnem redu tudi volitev v
upravni odbor Mestne hranilnice.

c Uradni dan Zbornice za TOI v
Ljubljani za Celje in celjsko okolico
bo v torek 4. oktobra od 8. do 12. do-
po'ldne v pos votoval nie i Združenja
ti'govcev za mesto Celje v Cclju. l{az-
lagova ulica št. 8, pritličje, levo.

c Začetek šolskega leta na trgov-
ski nadaljcvalni šoli v Celju. Vpiso-

vanje za solsko leto 1932/33 bo 2»>. in
27. t. m. vsakikrat od 18. do 20. K
vpisovanju je prinesti zadnje žolsko
izpričevalo. Vpisnina znaša 25 Din.
V tot šolo se morajo vpisati in jo
obiskovati vsi trgovski vajenci in
pomočniki, ki so rnlajöi od 18 let, v
mestu Celju in naslednjih krajih
njega okolice: Babno, Breg, Gaber-
je, Lava, Levec, Lisce, Medlog,
Ostrožno, Polule, Spodnja Hut I in ja,
Spodnja Ložnica, Trnovlje, Zagrad,
Zavodna, Zg. Hudinja, Bukovžlak,
Čret, Dobrova, Store, Teharje. V šol-
skem letu se bodo poučevali neob-
vezni predmeti: srbo-hrvatski jezik,
stenografija, strojepis. Pouk v teh
predmetih bo po 2 uri na teden, vsa-
ko sredo od 18. (6. pop.) naprej in v
nedeljo dopoldne. Obiskovati moreja
ta pouk poleg učencev (k) trgovske
nadaljevalne sole tudi drugi pripad-
niki trgovskega stanu, če dokažejo
potrebno predizobrazbo in se zaveže-
jo ravnati ss po šolskem redu trgov-
ske nadaljevalne sole. Ti obiskoval-
ci placajo vpisnino 25 Din in mo-
rejo dobiti, če končajo pouk z uspe-
hom, potrdilo o obisku, na katerem
bodo navedeni z uspehom obiskova-
nL predmeti in stopnje pouka. Sol-
nina za te predmete znaša za vse
obiskovalce 90 Din. za vsak predmet
za polletje (za strojepis za uporabo
stroja Še 10 Din mesečno) in je plač-
ljiva polletno vnaprej. — Vodja sole.

c Slrokovna gostilničarska nada-
ljevalna sola v Celju. Vpisovanje bo
v torek 4. oktobra ob 14. v pisarni
deške meščanske šole. Šolo s6 v
smislu čl. 298. zakona o obrtih dolž-
ni obiskovati vsi hotelirski, gostüni-
čarski in kavarniški vajenci ter po-
močniki, ki so m.lajši od 18 let. Pri
vpisovanju plača vsak učenec 50 di-
nar jev za šolske potrebščine.

c Esperanto je umetno sestavljen
mednarodni pomožni jezik s široko
zasndvanim in napredujočim pokre-
tom za njegovo uveljavljenje. Tudi
P)ri nas v Celju iraa že mnogo pri-
padnikov, vendar ga vsa javnost še
ne pozna dovolj in smatra njegovo
uveljavljenje kot nekaj, kar bo pri-
nesla šele prihodnjost. To pa ne sme
oistati tako! Esperanto je nujno ak-
tualen in si ga s hitrim napredova-
njem osvajajo posebno pripadniki
vseh naprednejših manjših narodov,
ki ne morejo gojiti hegemonističnih
teženj za uveljavljenje in končno
prevlado njihovega jezika kot med-
narodnega občevalnega sredstva. To
iz čisto praktičnih ozirov. Esperan-
to pa ima tudi pripadnike zgolj ide-
aliste in to na vseh delih zemljo,
med vsemi narodi, ki ne vidijo v es-
perantu samo praktičnega jezika,
ampak pokret višjih vrednosti. Pvaz-
voj jim daje prav in že vidimo, da
se na ta pokret vežejo razni svetov-
ni pokreti kakor pacifizem, katoli-
eizem, prostozidarstvo itd. Jezik jim
namreč nudi sijajno sredstvo za laž-
je medsebojno razumevanje. Na ta
način druži in spa ja. Zelo merodaj-
ni Cinitelji so že tudi prepričani, da
leži najbrž ravno v tem pokretu
ključ za vsesplošno mednarodno
zbližanje in pomirjenje. Sredstvo te-
ga pokreta je seveda jezik. Za pouk
jezika skrbijo povsod, kjer so osno-
vani esperantski klubi. Tako tudi v
Celju. Reflektanti za tak tečaj, ki se
bo začel v prvi polovici oktobra, naj
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se prijavijo tajniku kluba, ki bo v ta
namen o'd 29. septembra do G. okto-
bra vsak da:n ob 13. v pisarni Javne
kuhinjo v Celju, Razlagova ulica.. K.

c Opozorilol »Celjsko godbeno dru-
štvo jc pridobilo za svoj orkester od-
ličnega godbenika — bivšega člana
muzike kraljeve garde v Beogradu.
•Omenjeni gospod je sposoben pouče-
vanja vseh trobil, vijoline in vijole.
Prosimo starše, da prijavijo licence,
ki imajo ve.selje za pouk na navede-
nih instrumentih, ki pa se ne šolajo
že na tukajšnji Glasbeni matici,
»Celjskemu godbenemu društvu«.
Prijave sprejcma in vsa pojasnila
daje g. učitelj Ivo Petrak, Celje, Sod-
nijska steza 3/1 nadstr. — Odbor
CGD.

c Mestna kopališča ob Savinji se
zapro v petek 30. t. m. Osebe, ki ima-
jo shranjene tamkaj kop&lne obleke
in slično, se pozivajo, da pridejo do
navedenega roka po nje h kopaliski
strežnici odn. kopališkima mojstro-
ma, ker mestna občina po poteku te-
ga roka odkl an ja vsako jamstvo.

c V celjski bolnci so umrli: v so-
boto 24. t. m. 49-letni mesarski po-
močnik in bivši celjski gostilničar g.
Peter Bračič s Sp. Hudinje in 7G-let-
na občinska reva Katarina Kunštko-
va s Huma ob Sotli, v nedeljo 25.
t. m, 53-letni vladni kancelist v pok.
g. Fric Presinger iz Celja, zaveden
narodnjak, ki je služboval do svojo
upokojitve na sreskem načelstvu v
€elju, v ponedeljek 26. t. m. pa 86-
letni občinski revež Jernej Avbelj iz
Grušovelj pri Rečici ob Savinji. N.
P- v m.!

c Poskus samomora. Na Bobovem.
pri šmarju si je 74-lctni hlapec Ju-
li j Taborne po nekem prepiru v jezi
•s koso odreza) tri prste na levi roki
in se porezal po obeh rokah. Prepe-
ljali so ga V celjsko bolnico.

c Otroka je pustila v uradu. V po-
nedeljek 20. t. m. zjutraj je prišla v
celjsko ekspozituro OUZD neka žen-
ska s Teharja z dojenčkom. Rekla je,
<la je to otrok njene hčerke, a ga ne
morejo preživljati, ker so revni. Pu-
stila je otroka v uradu in se podala
v policijsko stražnico, kjer je javila
zadevo. Stražniki, ki se jim je reva
smilila, so zbrali za njo 18 Din in ji
izročili denar. Nato se je vrnila v
urad po otroka in se napotila ž i:jim
zopet domov.

c Nenavadna nezgoda se je pripe-
tila v petek 23. t. m. dopoldne v kie-
ti pod trgovino g. A. Fazarinca na
Kralja Petra cesti. Ko je trgovski va-
jenec prekladal blago v kleti, je od-
lete] zamaSck 50-litrskega balona, v
katerem je bil salmijak. Iz balona
se je jel takoj širiti oster plin, ki je
onemogočil vstop v klet. Pozvali so
tri gasilce, ki sd se podali s plinski-
mi maskami v klet in znosili iz nje
blago, ki bi se bilo siccr pokvarilo.

c Pisatelj, risar in kurji tat. V po-
nedeljek 2(5. t. m. dopoldne je pt>iici-
ja aretirala nekega P., absolventa

puškarske sole v Kranju, in nekega
okrog 14 let starega dečka, ker sta
kradla kokoši. Zaplenili so jima de-
set ukradenih kokoši. P. je imcl pri
sebi tudi rokopis nekega romana in
risbe, ki jih je sam napravil. Oba pri-
jatelja perutnine so vtaknili v za-
por.

c Nesreče in nezgode. V ponede-
ljek 26. t. m. opoldne je padel 28-1 et-
ni železniški ključavničar Ivan Va-
lenčič, ko je popravljal ogrodje na
železniškem podvozu pri hotelu »Po-
šti« v Celju, z lestve na tlak. Pri
padcu je dobil notranje poškodbe. —
V St. Vidu pri Grobelnem si je v ne-
deljo 25. t. m. posestnik Ivan Zobec
pri padcu zlomil levo nogo. — V Lan-
deku pri Dobrni je padel 51-1 etni te-
sar Martin Razgor v soboto 24. t. m.
z lestve, ki je bila prislonjena k
skednju, ter si zlomil levo roko in
si jo obenem izpahni! v komolcu. —
67-let.nega nočnega čuvaja Štefana
Hojnika iz Celja je v nedeljo i25. t m.
na cesti podrl neki kolesar. Hojnik
je dobil lažje poškodbe po vsem te-
lesu. — Vsi poškodovanci se zclravi-
jo v ceijski bolnici.

c Izguba. V soboto 24. t. in. opol-
dne sta bila v mestu izgubljena dva
v robec zavita zlata prstana.

Za bolne na örevesih, ki trpijo
vsled motenj prebave, zamašenja,
hemoroidov in njih posledic, kakor
glavobola, omotic itd., je Saxlehner-
jeva naravna grencica HUNYADI
JANOS prava blagodat. Že 70 let iz-
vrstno preizkušena, klinično in
zdravniško sijajno odobrena in pri-
poročena tudi za daljše zdravljenje
s pitjem vode, za nabiranje maščobe,
kronična obolenja ženskih spolovil,
zagatenje krvi, kožne izpuščajo itd.
Neprekosljiv učinek! Pazite na eti-
keto z rdečim srednjim poljem! Do-
biva se v vseh lekarnah, drogerijah
in boljših trgovinah.

Sokolstvo
Sokolske župne tekme v
lahki atletiki za 1. 1932.

CELJE, 26. septembra.
VČeraj od 8. do 12. dopoldne so se

vršile na Glaziji lahkoatletsko tek-
me celjske sokolske župe. Vreme si-
cer ni nagajalo, vendarpa je bilo tek-
movanje otežkočeno vsled deževja,
ki ga je bilo prejšnje dni dovolj. Tek-
movanje se je vršilo v troboju (ob-
vczno) in peteroboju. Troboj jo ob-
segal skok v daljino, m.et krogie in
tek na 100 m, peteroboj pa poleg te-
ga še skok y višino in met diska. V
peteroboju je bilo 28, v troboju 50
tekmovalcev.

Rezultati tekem so naslednji:
Člani:

Peteroboj: 1. Celje 2. vrsta 8.644.53;

2. Celje 1. vrsta 7.078.68; 3. Velenjo
5.644.77,

Troboj: 1. Celjo (vrsta Gaberje)
3.630.10; 2. Žalec 1. vrsta 3.341.50; 3.
Celje (vrsta mesto) 3.185.75.

Posamezniki v peteroboju: 1. Ma-
rek Evgen, Celje 2.760.37; 2. Marek
Ivan, Celje 2.670.77; 3. Urbančič
Adolf, Celje 2.353.92.

Posamezniki v troboju: 1. Jüng-
ling Albert, Sevnica 1.280.05; 2. Sta-
niC Rudolf, Celje 1.238.50; 3. Gobec
Radovan, Griže 1.156.70.

župni rekordi za 1. 1932: Met kro-
gle: pviai'ek Evgen, Celje 11.73 in. Met
diska: Žabkar Drago, Velenje 31.90
metrov. Skok v višino: Marek Ev-
gen, Celje 1.65 m. Skok v daljino:
Marek Evgen, Celje 5.71 m. Tek na
100 in: Urbančič Adolf, Celje 11.8
sekund in Marek Ivan, Celje (za prs-
no razdaljo za Urbančičem).

Moški naraščaj:
Troboj (obvezen, udeležba 45): 1.

Celje (vrsta mesto) 6.429.50 točk; 2.
Celje (vrsta Gaberje) 5.776.15; o. 2a-
lec 5.455.

Posamezniki: 1. Petrak Marjan,
Celje 1.794.25 točk; 2. Rock Ivan, Šo-
štanj 1.592; 3. Valenčič Edvai-cl, Ža-
lec 1.557.75.

Župni rekordi: Met krogie: Lati-
novic Nikola, Celje-Gaberje 10.75 m.
Skok v daljino: Petrak Marjan, Ce-
lje 5.45 m. Tek na 60 m: Petrak Mar-
jan, Celje 7.8 sekund.

Rezultate ženskih oddelkov bomo
objavili pozneje.

x Lcp uspeh celjskega sokolskeya
naraščaja v Beogradu. Saveznih te-
kem za državno prvenstvo v odboj-
ki, ki so se vršile v nedeljo 25. t. m.
v Beogradu, se je udeležilo 16 po-
stav, med katerimi je celjski sokol-
ski naraščaj zasedel drugo mesto.
Podrobno poročilo o tej zanimivi
tekmi bomo objavili prihodnjič.

Sport
SK Atletik : SK Soštanj

4 : 0 (2:0)
CELJE, 26. septembra.

S prvenstveno tekmo med SK At-
letik in SK Šoštanjem iz Šoštanja, ki
se je odigrala včeraj dopoldne na
igrišču SK Atletik pri »Skalni kleth<,
se je pričelo v Celju jesensko prven-
stveno' tekmovanje v II. razredu.
Tekma, ki je privabila na igrišče
okoli 150 gledalcev, se je končala z
rezultatom i : 0 (2 : 0) za Atletike.
Mlačna, mestomia (zelo enostranska
igra ni nudila nmogo. Bil jo pač
nižjerazreden nogomet, ki ni mogel
nikogar preveč navdušiti. Šoštanj-
čani so biJi Atletikom šibak nasprot-
nik. Raztrganost med posameznimi
deli je bila glavna hiba moštva, pri-

družilo pa se je še pomanjkanje
starta, pri nekaterih celo pomanjka-
nje osnovnega znanja. Na uspeh s
tako igro pač niso mogli računati in
so se zato o'mejili le na obrambo.
Bilo je sicer v vsej igri troje resnej-
Sih napadov; v glavnem pa je vra-
tar Atletikov lahko počival. Glede
na premoč Atletikov, ki so pa pred
nasprotnimi vrati vse preveč okle-
vali, so lahko Šoštanjčani z rezulta-
tom kar zadovoljni. Atletiki so za-
bili prvi gol po desnem krilu v 5.
minuti, nato pa razen proti Šošta-
nju prisojene 11-metrovke, ki jo je
vratar lepo ubranil, ni bilo ničesar.
Sredi polčasa je padel za Atletike, s
sodelovanjem obrambe Šoštanja, še
drugi gol. V elrugi polovici igre so
igrali skoro ves čas na polju »Sosta-
nja«, žoga pa je našla pot v mrežo
le dvakrat. Kljub zmagi so igrali At-
letiki slabo in jim s takšno igro pro-
ti močnejšemu nasprotniku ne bo šlo
vso gladko. Sodil je g. Svetek.

t Kvalifikacijska nogometna tek-
ma med SSK Celjem in SK Slova-
nom, ki bi se morala po odredbi LNP
vršiti v nedeljo 25. t. m. ob 16. v Ce-
lju, je bila od LNP preklicana. SSK
Celje je protestiralo proti razveljav-
ljenju prve in odreditvi nove, tretje
tekme. Ta protest bo menda ugodno
rešen. V tem slučaju preide SSK Ce-
lje takoj v podsavezno ligo.

Kino
Mestni kino Celje. Ponedeljek 25.,

torek 26. in sreda 27. septembra ob
20.30: »Ena noč na rivijeri«. Razkoä-
na zvcčna opereta po romanu Alfre-
da Macharda »Žena za eno noč«. V
glavnili ulogali Friedl Haerlin, Wal-
ter Janssen, Oton Wallburg, Adela
Sandrock, Pavel Morgan in Albert
Paulig. Film se odlikuje z dobro vse-
bino, izvrstno glasbo in lepim pet-
jem. Predigra: najnovejši zvočnižur-
nal.

Glasovi
iz občinstva

Brezsrčno mučenje konj
Na produ na ovinku Savinje pod

Starim gradom lahko dan za dnem
opazujemo silno trpinčenje konj.
S proda stalno vozijo gramoz in pe-
sek za nove stavbe. Če konji ne mo-
rcjo potegniti voza z mesta, se jih
lotijo kar po trije možje z lopatanii
in jih bijejo, kamor lopata pade. Ta-

»Franc Jožefova« grenčica odprav-
lja motnje v prebavi, glavobol in ob-
loženje jezika.

PIERRE BENOIT: 21

KÖNIGSMARK
Zgodovinski roman Poslovenil Boris Rihteršič

§ 7. — Ponovitev: O življenju v Lautenbnrgu
Ötirikrat na teden poučujem vojvodo-nasled-

nika; dve uri zgodovine in po eno filozofije in knji-
ževnosti. lakrat grem v njegove sobe na desnem
ikrilu palače, ki je, kakor sem že povedal, določen za
njegovega očeta, medtem ko je levo krilo pridržano
samo za veliko vojvodko Auroro.

V delovni sobi vojvode Joahima vise po stenah
Kiepertovi zemljevidi, najboljši, kar jih sploh je,
razen tega pa še dve'sliki. Ena kaže velikega voj-
vodo, druga pa njegovo prvo ženo, rojeno grofico von
Tepwitz, pošteno Bavarko z Luthroviin križem, ki je
ümrla pred kakimi ti-emi leti. Vojvoda Joahim ji je
podoben kakor jajco jajcu.

Težko bi dobil pridnejšega uČenca, kakor je
mladi ncmški vojvoda. Zna žo marsikaj, toda, po
nesreči, vse po istem kopitu. Ne bi se prav posebna
Cudil, če bi po smrti velikega vojvode postala država
Lautenburg ozemlje cesarstva.

Ljudje, ki jim v življenju ni ničesar manjkalo,
si domišljajo, da je brezskrbno življenje dovolj, da
je človek srečen. Jaz sem srečen. Samo na svoja pre-
davanja moram misliti. Dve ali tri priröfine knjige,
ki jih tu ne poznajo, izvrstno služijo ŝ vojemu na-
tnenu.

Srečen sem, sem vam rekel. Te dni sem malical

pri velikem, vojvodi. Trikrat sem med tem kosil pri
polkovniku Wendlu. Njegova'zena je bila z menoj
ies prijazna. Posodil sem ji nekaj knjig, ki sem jih
bil prinesel s seboj in so bile namenjene veliki voj-
vodki. Dobra ženska je in prav mi bo hodilo, če bom
s polkovnikom prijatelj.

Navadno kosim s Cyrom Beckom, Kesslom in
glavnim štal)om. Od časa do' časa prihaja tudi mali
Hagen. Drugi se posmehujejo, ko ga zagledajo, in
pravijo, da mu je velika vojvodka danes dala do-
pust. Zvečer se vsi razgube: gospodje imajo družabne
zveze v mestu. Ostajam sam s profesorjem in časih,
ne vselej, z molCečim Kesslom. Ce govori Cyrus Beck,
samo zabavlja. Njegov učenec ne napreduje. In na-
posled, to ni posel zanj. Ah, koliko boljši je bil po-
kojni veliki vojvoda Rudolf! Kako je razumel sta-
rega profesorja! Menda mu kot geografu ne bi našli
cnakega.

Kessel izpije svojo kavo in mirno odvrne:
»Geograf, ki ni vedcl, kako se ravna s topom

17. milimetrov.«
Cyrus ga skoraj užaljeno vpraša:
»Ali torej bolj cenite sedanjega velikega voj-

vodo?«
»Nisem poznal Njegove Visokosti velikega voj-

vode Rudolfa,« mirno odgovori Kessel. »Vem samo
to, da je dolžnost velikega vojvode, da je veliki
vojvoda, da pozna topništvo, laliko in težko, in da
pusti naposled geografe, da v miru delajo.«

Cudno je, da se profesor pritožuje Kesslu, čeprav
se ga boji, in ne meni, ki sem Francoz. Rečem vam,
da lojalnosti teh ljudi ni mogoče preračunati.

Mi smo zadovoljni samo takrat, kadar smo v

opoziciji. üni pa so s svojo duševnostjo in cesarsko
zastavo, ki je v ostalem lepa, taka jagnjeta, da so v
primeri z njimi Panurgovi jarci domišljavci in
uporniki.

Podnevi najbolj uživam, če se sprehajam po
Lautenburgu. Lepe nemške uniforme me navdušu-
jejo. Disciplina, ki ji ni enake, me malce vznemirja.
Godba 182. polka igra dvakrat na teden na kraljevem
trgu nasproti gledališču. Zabava me dražestna ne-
spretnost maldih deklet, ki jih srečujem. Spominjam
se in potrjujem resničnost besed, ki jih je stari ko-
njeniški general von Dewitz rekel svojemu poboč-
niku:

»Ta mlada dekleta so pleme, moj dragi prijatelj,
in človek jih z veseljem gleda! To niso polženske,
to so matere! Jamičim za ves njihov rod! Glejte to
svetlolasko, ki prihaja mirao! Glejte te rdeče obraze
in to hojo! Vsak korak meri meter in dvajset. Za
starega vojaka, kakor sem jaz, je to prava naslada;
uživam, kadar jih gledam.«*

Tudi jaz uživam, tudi jaz se naslajam in se pri
tem dovršenem popisu njihovega namena spomi-
njam besed francoskih Castnikov iz Casov Sedana,
tistih, ki so podpisali »obvezo« in bili v Nemčiji
ujeti:

»Ce prosite Nemko, naj sede, bö legla!«
Zdaj je že siv in žolt večer; gostilne so razkošno

razsvetljene. Mimo gre cvetličarka. Nocoj moram na
večerjo k polkovniku. Kako bi bilo, Ce bi prinesel
gospe von Wendel šopek spominčic? . . .

I. 1.
W. Meyer-Förster; Baron von Heidenstamm.
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ko trpinčcnjo konj so jo dogodilo tu-
di v soboto 24. t. m. Ljudje so so
zoražali nad početjem surovežev.
Varnostno obi as t prosimo, da posveti
tudi temu kraju pozornost ter pri-
raerno pouči take voznike, kako je
treba ravnati z ubogimi živalmi.

Grdo petje
Iz neke male gostilne v neki ozki

ulici v Celju sili že često predpoldne
ali v zgodniih popoldnevmh urah kri-
čavo petje na ulico. Tarn prepeva vse
povprek, moški in ženske, in tako na-
robe, da je včasi zelo režko spoznati
napev. To prepevanje brez smisla in
lepote bi bilo na vsak način treba
preprečiti. Kajti, prvič je res grdo, in
drugič menda ni treba, da bi eni brez-
poselni presedeli dopoldne ali popoldne
v krčrni, dočim drug» niti toüko ni-
majo, da bi si kupili kruha. Pa že za-
radi Ijubega miru bi bilo treba na-
praviti red. G.

Dopisi
Premovanje živine v Vitanju. Dne

14. t. m. je trg Vitanje obhajal prav-
cat kmetski p.raznik. Na razstavnem
prostoru se je dvigal slavolok z napi-
som »Cast kmetskemu dtlu in uspe-
hu !«. Agilni predsednik sreskega kme-
tjjskega odbora g. Lojze Križnič je v
vzpodbujajočih besedah pozdravil pre-
ko 400 oseb, ki so prihitele na to pri-
reditev, in je podal smernice, ki si jih
je začrtal kmetiiski odbor glede živi-
noreje. Vzpodbudil je množico k vztraj-
nemu deiu, ne glede na težke gospo-
darske razmere. G. Ivan Nemec, kme-
tijski referent, je obrazložil pomen pri-
reditve in nalogo živinorejskih društev.
— Na premovanje je bilo prignanih
50 krav in telic ter 6 bikov. Razde-
ljenih je bilo 12 nagrad v skupnem
znesku 1000 Din. Živinorejsko selek-
cijsko društvo v Vitanju je na to svojo
prireditev in na svoje uspehe lahko
ponosno.

Književnost
Gonan Doyle: Boj v megli ( B a s -

k c r v i 11 s k i p e s). Roman. Zalo-
žil konzorcij »Nove Dobev v Celju.
Poslovcnil Boris Rihteršič. Str. 166.
Cena broš. knjigi Din 18.—, s poštni-
no vrecl Din 19.—. Konzorcij »Nove
Dobo« v Celju je izdal kot tret jo knji-
go sloviti detektivski roman »Boj v
megli« (»Baskervillski pes«), eno naj-
boljših del sira Conana Doyla, zna-
nega avtorja detektivskih romanov.
V tern romanu nam slika pisatelj
usodo mladega anglcškega plemiča,
ki mu nepiestano grozi skrit sovraž-
nik, zalirbten morilec. Povest je pre-
pletena z izredno napetimi prizori,
ki se o'digravajo na velikem moevir-
ju, kjer preži srnrt in strasi fanta-
stična pošast — ogromen pes, ki mu
ljudjo pripisujejo nadnaravno moC.
Slavni detektiv Sherlock Holmes re-
si z vclikimi napori in z izredno bi-
stroumnostjo težko zagonetko in raz-
krije nevarnega zločinca. Ta roman
je visek, kar nam more nuditi dobra
detektivska zgodba, in jo zato tudi
zaslovel po vsem svetu. Vsakomur
ga toplo priporočamo. Knjiga je iz-
ttla v okusni oprcmi in se naroča v
apravi »Nove Dob.'« v Celju.

Celjska posojilnica d. d. v Celju
V LASTNI HIŠI
NÄR0DNI DOM
Glavnica in rezerve nad

Din 14,000000'—

Kupuje In pro-
daijo devize in

valute

Izdaja uverenje za
izvoz blaga

Sprejema hrani lne
v loge na knjižice in
tekoči račun ter nudi
za nje popolno var->

nost in ugodno
obrestovanje

Podružnici:
Maribor, Šoštanf

Dnevno sveže pražena kava, praži
se v novem modernem električ-

nem pražariu.
Kfsrol Loibner, Celje

Kralja Pcfra o. 17. — Pri „Zvoncu"
Delikatese, specerija, semena.

Dobro ohranjena, lahka, napol pokrita
kocijas

s konjsko opremo na prodaj. Naslov
v upravi lista.

Bukavo oglje
vilano, kakor tudi braSko, za likanje, za ko-
vaCe, klpparje ltd. nudi po nizkih cenah
Ivan Srebotnjak, Sv. Peter v Savinjskidolini.

70 leten kmet se hoče poročiti s svojo
60 letno nevesto. Vsa okolica govori o
tern, slednjič pa se poroka razbije. Ne-
ke^a dne vpraša neki znanec ženina,
zakaj se ni poročil. »Nevestni starši so
bili proti poroki«, se odreže ženin.

Franjo Dolžan Za
c««-4

kleparstvo, vodovodne inštaiacije, sfretovodne naprave
Prcvzema usa v zgora] naucdene stroke spadajoča dela in poprawila. — Cene zmerne.
Postrežba točna in solidna ! Telefon 6t. 243

Cenena prodaja damske k&nfekcrije!
Due 3., 4. in 5. oktobra

se bodo v hiši ge. Vajtove, Celje, Kralja Petra
ccsta štev. 29, p r o d a j a 1 i :

Razni krzneni damski plas£i in jope iz koiuhovine,
vcilneni damski plašoa f«ne kako«o«ti in w moderni izvedbi
kakor tudi boe in ^azno kvzno.
To blago se bo prodajalo po čudovito nizkih cenali,
zato naj v lastnem interesu nikdo ne zaniudi te jrilike! K. Vrcčič

C e l j e , Kralja Petra o. 29

Boljš^i gospa
(upokojenka) išče malo prazno sobo za
takoj ali s 1. — 15. oktobrom. Naslov

v upravi lista.

Prodajatko
za delikateso, ki je že delala v te{
stroki, iSčem. Vpraša se v Mariboru,

Aleksandrova 17.

Najvarneje in najugodneje se nalaga denar pri pupilarnovarnern zavodu, ki že obstoja 64 let

Celjska mestna hranilnica
V CELJU, KREKOV TRG C" Sastni palači pi*i kolodvoru>

Prihrankom rojaknv v
Ameriki, denarju nedo-
ietnih, ki ga vlagojo
sodišca ter natožbam
cerkvenega in nhčin-
skega denarja pnsuefa

posebno pažnjn.

Hranilnica daje poso»

jita na zemljišHa pc

nejnižji cbrestni mert

Use prošnje rešu}e
brezplačm).

Za hraniJne vloge jamči polcg S ^ »m f fällß z v s c r a * premoženjem
pr^moženja hraxiünice 3 w s S a ^ ^ t • -'%ijw \n vso davčno močjo

Ljubljanska kredif nn banka
Usfanovljena I900

podružnlca Celje, Aleksandrova ullca
Cenfrsla v Ljubljani Ustanovljena I900

Delniska gJavnica Din 50,000.000.—. Skupne rezerve nad Din 11,000.000.—
Brzojavt: Liublianska banka Telefon: 76

PODRUŽNICE: Brežice, Črnomelj,'Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Novo mesto,
Ptuj, Rakek, Sarajevo, Slovenjgradec, Split, Šibenik, Zagreb

Se prjporoča za vse bančne posle.

Urejujfe M«do P»«ulk. — Odgovoren za konzorcij »Nove Döbe« in Zvezno tiskarno Milan Cetina., — Oba v Celju.


